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На данашњи дан, пре 130 година,  
Младеновац је постао општина
Министарсто Унутр. дела, 2. март 1894. У Београду 
15-ІІІ-94. 
Начелству Округа подунавског 
Из аката Начелника среза космајског 25. јануара ове године Н0660 види 
се да је Збор варошице Младеновца на дан 24 истог месеца у присуству 
среске власти једногласно изјавио жељу да се ова варошица, која је 
до сада сачињавала општину Младеновачку заједно са селом Младе-
новцем, одвоји од досадање општине Младеновачке и да за себе об-
разује нову општину под именом „Општина Варошица Младеновац”.  
Ово одвајање и образовање засебне општине за варошицу Младеновац 
и Стални окружни одбор округа подунавског, налази да је умесно, зато 
актом својим од 25. фебруара ове године бр. 94 изјављује мишљење 
да се одобри. Овим су испуњени сви услови чл. 4 Закона о општинама 
који се претходно траже за образовање нове општине, и сада би још 
имало да се према чл. 3 општ. Закона и чл. 166 Устава, поднесе пред-
лог Народној Скупштини да то одобри. 
Али, како Народна Скупштина сада није на састанку, а по изјавама гра-
ђана варошице Младеновца нарочити интереси захтевају што скорије 
решење овога питања у корист образовања засебне општине, то је Ми-
нистар Унутрашњих дела, на основу чл. 88 Закона о општинама 

РЕШИО 
Да се варошица Младеновац 
одвоји од досадање општине 
Младеновачке и привремено, 
до решења Скупштине, обра-
зује за себе нову општину под 
именом „Општина варошица 
Младеновац”. У ову општину 
има се рачунати место до же-
лезничке станице у Младенов-
цу, које је обележено одлуком 
одбора општине Младеновач-
ке од 9. марта 1894. год. Н0280 коју је одлуку усвојио и Збор општине 
Младеновачке 15. марта исте године број 283, услед чега је и 
обележен рејон ове нове варошице. 
Саопштавајући Начелству ово решење, Министар му препоручује да 
према истом уради даље шта треба по Закону.  
Убрзо после добијања решења за првог председника „Општина варо-
шица Младеновац” изабран је Наум Атанасијевић (на фотографији), 
који је на том месту остао све до 1899. године.
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Градска општина Младеновац  
оглашава 

РАНИ ЈАВНИ УВИД   
поводом израде Плана детаљне регулације за простор између улица 
краља Александра Обреновића, Војводе Путника, Краљице Марије и 
Јанка Катића, градска општина Младеновац.  
 РАНИ ЈАВНИ УВИД обавиће се у згради Градске општине Младеновац, 
ул. Јанка Катића бр. 6 (у холу), закључно са 20. мартом 2024. године, 
сваког радног дана од 7.30 до 15.30 часова. У току раног јавног увида, 
Елаборат за рани јавни увид за потребе израде Плана, биће доступан и 
на интернет страници ГО Младеновац (www.mladenovac.rs). Представник 
обрађивача Плана ће у току одржавања раног јавног увида, заинтере-
сованим лицима, давати информације о предложеном решењу, 15. марта 
2024. године, од 10 до 14 часова, у згради Градске општине Младеновац, 
ул. Јанка Катића бр. 6 (у холу). Позивају се органи, организације и јавна 
предузећа који су овлашћени да утврђују услове за заштиту и уређење 
простора и изградњу објеката да дају мишљење у погледу услова и не-
опходног обима и степена процене утицаја на животну средину. Заинте-
ресована правна и физичка лица могу у току одржавања раног јавног 
увида своја мишљења, примедбе и сугестије на планирано решење у пи-
саној форми доставити (преко писарнице) Одељењу за грађевинске, ур-
банистичке и комуналне послове Управе ГО Младеновац, ул. Јанка Катића 
бр. 6, закључно са 20. мартом 2024. године. 
 

План детаљне регулације за простор између  
улица Краља Александра Обреновића, Војводе 

Путника, Краљице Марије и Јанка Катића  
 
Овим Планом детаљне регулације се одређују услови за реконструкцију 
и изградњу пијаце, преиспитују саобраћајни приступи и начин решавања 
паркирања. Такође дефинише се разграничавање јавних површина од 
површина осталих намена, одређује намена и начин коришћења зем-
љишта, мрежа инфраструктурних система, нивелациона решења, капа-
цитети изградње, правила регулације и парцелације. 
Циљеви израде Плана детаљне регулације су: 
• дефинисање јавног интереса и правила уређења простора у оквиру бло-
ка; 
• уређење предметног простора са примарним акцентом на квалитетније 
саобраћајно решење уз планирање саобраћајнице унутар предметног 
блока до улице Јанка Катића и формирање раскрснице, односно кружног 
тока, као и планирање паркинг простора или јавне гараже; 
• решавање дефицита паркинг места; 
• дефинисање припадајућих јавних површина неопходних за функцио-
нисање пијаце; 
• дефинисање правила и параметара за трансформацију постојеће пијаце; 
• дефинисање правила за уређење нове јавне зелене површине у форми 
зеленог коридора са шетном алејом, тако да представља просторну, ви-
зуелну и функционалну целину са постојећим Градским парком, чиме 
се формира репрезентативан простор којим се естетски и функционално 
подиже квалитет центра града, али и обезбеђује квалитетна и 
безбедна пешачка комуникација корисника простора; 
• Повећање површина за јавне намене комуналне делатности, простор 
за изградњу тржнице са пословним простором за потребе ЈКП Пијаце 
Младеновац на делу површине јавног зеленила које је планирано ГП 
Младеновца; 
• утврђивање мера заштите животне средине. 
Предложеним планским решењем кроз блок је планирана саобраћајница 
Нова 1. На тај начин формирана су два блока. Блок 1 у оквиру кога је пла-
нирана комунална површина – пијаца са гаражом и јавна зелена по-
вршина и блок 2 у оквиру кога се планира јавна зелена површина, ко-
мунална површина пијаца – административни део пијаце и површине 
за пословне и централне градске делатности. 
Предложене планиране намене површина су: 
Површине јавне намене: 
• комуналне површине – пијаца 
• јавне зелене површине 
• мрежа саобраћајница 

Површине осталих намена: 
• површине за пословне и централне градске делатности 
Планирана комунална површина – пијаца 
Овим Планом се дефинишу грађевинске парцеле пијаце, оријентационе 
површине 0,55ha и оријентационе површине 0,20ha. Основна намена је 
комунална површина – пијаца. 
На грађевинској парцели КП 1 планира се изградња пијачног објекта са 
свим потребним садржајима (млечна хала, продајни простор за месо и 
рибу, простор за продају на тезгама, складишни простор за кварљиву 
робу, пословни простор - локали, санитарни чвор, чесма, простор за од-
лагање отпада и сл). Осим тога планира се изградња јавне гараже, за по-
требе пијаце и корисника других садржаја ужег градског центра. 
Објекти на грађевинској парцели КП 1 планирани су тако да се задржи 
типологија ивичне изградње карактеристична за овај део града. Објекат 
јавне гараже се планира у делу грађевинске парцеле између улица Нове 
1, Војводе Путника и Краљице Марије. 
Објекат на грађевинској парцели КП 2, за административни део пијаце 
се планира као слободностојећи. 
Тачан положај планираних објеката, просторна организација са међу-
собним процентуалним односом, као и простор за грађење (грађевинске 
линије) ће бити дефинисане у фази израде Нацрта плана. 
Планиране саобраћајне површине са пратећом инфраструктурном 
мрежом 
Концепт развоја уличне мреже заснива се на ГП Младеновца према коме 
ободне улице припадају примарној уличној мрежи, односно Улица краља 
Александра Обреновића je у рангу улице првог реда, a улице Војводе 
Путника, Краљице Марије и Јанка Катића су у рангу другог реда. Такође, 
према ГП Младеновца, у оквиру предметног подручја планирана је јавна 
гаража. Улице краља Александра Обреновића и војводе Путника за-
државају постојећу регулациону ширину. 
Улица Краљице Марије је у постојећем стању једносмерна. Планирана 
је са две саобраћајне траке, обостраним паркинзима и тротоарима, с тим 
да је тротоар уз пијацу планиран са ширином од 3m. Улица Јанка Катића 
је проширена због планираног паркинга у регулацији улице. Планира 
се нова саобраћајница у оквиру блока, Нова 1 са регулационом ширином 
од 7.5m са обостраним тротоарима. 

(Наставак на страни 3) 
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(Наставак са стране 2.) 
 
Уместо постојеће трокраке раскрснице између улица Краљице Марије 
и Јанка Катића, због увођења планиране Улице Нова 1, планирана 
је кружна раскрсница одговарајућих димензија, с обзиром да рас-
крсница мора да испуњава критеријуме проходности за аутобусе 
који саобраћају Улицом Јанка Катића линијама јавног превоза пут-
ника. 
За пијацу, потребе за паркирањем се решавају у надземној, односно 
у подземној гаражи, уколико геомеханичке карактеристике и услов-
љености терена то омогућавају, на припадајућој грађевинској пар-
цели, у оквиру које се одређени број паркинг места планира за јавно 
коришћење. За планиране комерцијалне садржаје паркирање возила 
обезбедити у оквиру припадајуће парцеле. За планирану јавну 
зелену површину (ЈЗП), паркирање се решава у регулацији Улице 
Јанка Катића. Поред тога, у обухвату Плана планирани су обострано 
управни паркинзи у Улици Краљице Марије. 
Потребе за паркирањем, осим за јавну зелену површину, обезбедити 
у оквиру припадајућих грађевинских парцела на основу норматива 
датих у ГП Младеновца. 
Аутобуски саобраћај задржава своју доминантну улогу у јавном 
превозу путника, a концепт развоја јавног превоза биће дат у складу 
са условима надлежних институција. 
Водоводна мрежа и објекти: За уредно снабдевање водом корисника, 
у границама Плана, планирана је изградња непостојеће и рекон-
струкција постојеће дистрибутивне водоводне мреже у складу са 
саобраћајним решењем и планираним наменама. Снабдевање по-
трошача водом је са постојећих и планираних цевовода смештених 
у 
регулацији постојећих и планираних саобраћајних површина. При-
кључење објекта на уличну водоводну мрежу извести преко водомера 
према техничким прописима надлежног јавног комуналног пред-
узећа ЈКП „Младеновац”. Минимални пречник дистрибутивне мреже 
градског система је 150mm. 
Канализациона мрежа и објекти:  Одвођење употребљених и атмо-
сферских вода са предметног подручја планира се преко постојеће 
и новопланиране недостајуће канализационе мреже у складу са но-
вопројектованим саобраћајним решењем. Планиране нове објекте 
је потребно прикључити на постојећу канализацију градског систе-
ма 
према техничким прописима и условима надлежног јавног кому-
налног предузећа ЈКП „Младеновац”. Трасе планиране секундарне 
канализационе мреже се налазе у јавним површинама у складу са 
новопланираним саобраћајним решењем. Минимални пречник пла-
ниране канализације за атмосферске воде је АК 300 а за употребљене 
воде је ФК 250. 
Електроенергетска мрежа и објекти 
Телекомуникациона мрежа и објекти: За постојеће и планиране 
објекте приступна телекомуникациона (тк) мрежа планира се гига-
битна пасивна оптичка мрежа. 
Топловодна мрежа и објекти:  Подручје предметног обухвата је важ-
ећим ГП Младеновца планирано за топлификацију. 
Гасоводна мрежа и објекти: Потрошаче предметног обухвата је 
могуће прикључити на градски систем снабдевања природним га-
сом. 
Планиране зелене површине 
На површини од око 1400m2 планирано је подизање нових јавних 
зелених површина у форми зеленог коридора са шетном алејом, тако 
да представља просторну, визуелну 
и функционалну целину са постојећим Градским парком, чиме се 
формира репрезентативан простор којим се естетски и функционално 
подиже квалитет центра Општине, али и 
обезбеђује квалитетна и безбедна пешачка комуникација корисника 
простора. Целовитост јавне зелене површине и повезаност са непо-
средним окружењем биће постигнут континуално засађеном веге-
тацијом и циљано постављеном пешачком стазом са обостраним, 
минимално једноредним, дрворедима и пратећим мобилијаром, 
тако да формирају алеју. Постављањем скулптуре и водене површине 
(фонтане, чесме), додатно ће бити повећана атрактивност јавног 
простора у центру Општине.  

Планиране пословне и централне градске делатности:  
У оквиру зоне за пословне и централне градске делатности планиране 
су комерцијалне намене ужег градског центра. Са комерцијалном 
наменом могу се планирати и следећекомпатибилне намене, јавне 
површине и јавни објекти од општег интереса, и јавно зеленило. У 
овој зони није планирано становање. На нивоу појединачних парцела, 
у оквиру блока, намена дефинисана као компатибилна може бити 
доминантна или једина.  
Комерцијални садржаји ужег градског центра који могу бити за-
ступљени у овој зони су комерцијални трговински објекти, објекти 
забаве и разоноде, пословно стамбени апартмани, угоститељски 
објекти, хотели, комерцијално здравствени, комерцијално образовни, 
комерцијални објекти дечјих установа, атељеи, галерије, изложбени 
салони, услужно занатство и сл.  
 
Очекивани ефекти планирања су:  
• Планирањем саобраћајнице Нова 1, унутар предметног блока до 
улице Јанка Катића остварује се додатни приступ зони за комер-
цијалне намене ужег градског центра и 
планираној комуналној површини - пијаца. 
• Смањење дефицита у мирујућем саобраћају, планирањем паркинг 
простора у регулацији улица и јавне гараже. 
• Повећање атрактивности подручја, амбијенталних вредности, стан-
дарда коришћења јавних простора. 
• Заокруживање просторно-функционалне и обликовне трансфор-
мације овог дела града. 
• Урбо-економска обнова, реконструкција и трансформација пред-
метног подручја коју покреће додатна или нова изградња на овом 
подручју, са посебним акцентом на 
трансформацију локације пијаце и изградњу јавне зелене површи-
не. 
• Опремање предметног подручја објектима комуналне и саобраћајне 
инфраструктуре. 
• Унапређење стања животне средине кроз изградњу јавне зелене 
површине. 
• Рационалније коришћење природних ресурса и смањење негативних 
утицаја на животну средину применом енергетски ефикасне из-
градње. 
• Повећање броја радних места.

Планирани садржаји
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Савети за возаче 

Папрене казне за родитеље 
који децу возе на  
предњем седишту 

Поједини родитељи током вожње ризикују животе своје деце како би 
добили лајк више на друштвеним мрежама. На своје профиле постављају 
фотографије и видео-снимке на којима се види како возе децу у крилу 
или на сувозачевом месту без дечјег седишта и појаса! Последња истра-
живања показују да је употреба дечјег седишта ушла у рутину тек код 
око 70 одсто родитеља деце старости до три године, упозорава стручњак 
и професор Саобраћајног факултета Милан Вујанић. Професор и стручњак 
за саобраћај Вујанић за „Младеновачки глас” каже:  
„Овако неодговорним понашањем малишанима стављате главу у торбу, 
подсећајући на податак да је трећина деце повређене у удесима страдала 
јер није била прописно везана. Тренд снимања током вожње са непрописно 
везаном децом све учесталији, а да родитељи нису ни свесни последица. 
Ако возите само 50 км/х, у једној секунди пређете 14 метара. Потребно 
вам је две секунде да спустите поглед док направите фотографију, што 
значи да пређете 28 метара гледајући у телефон уместо куда возите. Још 
страшније је што Срби углавном возе брже од 50 км/х и јасно је да је 
ризик од несреће још већи. Поготово када таквом ризику излажете своју 
децу која седе тамо где им није место, а све због сликања током вожње 
и качења објава на друштвене мреже. Осим себе и детета угрожавају и 
остале учеснике у саобраћају” - напомиње Вујанић.  
Стручњаци кажу и да је овакво понашање родитеља неприхватљиво, на-
рочито уколико се у обзир узме и чињеница да дете много теже подноси 
ваздушни јастук уколико дође до удеса и да је подложније повредама 
него одрастао човек. Проф. др Милан Вујанић објашњава какве су све 
опасности уколико се дете приликом саобраћајне незгоде нађе на пред-
њем седишту.   
- Kада се ваздушни јастук отвори због судара, он вас повређује по лицу 
и телу. Уопште није мекан јер се отвара у делићу секунде. Не можете ни 
да замислите која је то сила, а посебно је опасно када је претрпи дете. 
Иначе, материјална казна, како показује пракса, тешко мења став роди-
теља. Наши предлози су да казне буду ефикасније, односно да се уместо 
новчаних казни прекршиоцу одузиме возило или дозвола на одређен 
временски период, јер бројеви показују да око 30 процената деце која 
су страдала у возилу није користило појас или дечје седиште. Ово је со-
циолошко-морално питање, дете не може да одлучи да ли ће седети на-
пред или у дечјем седишту. Родитељ одлучује и он је најодговорнији. 
Бројке говоре да један број то није схватио - каже професор Вујанић.  
Нацртом измена Закона о безбедности саобраћаја предвиђено је да се 
возачима одузима аутомобил уколико небезбедно превозе децу. Без 
кола ће остати они које ухвате да на месту возача превозе децу млађу 
од 12 година, као и на сваком месту у возилу које није предвиђено за се-
дење. Тренутно предвиђене казне су: Уколико се дете превози без дечјег 
ауто-седишта - 5.000 динара. Уколико се дете млађе од 12 година превози 
у крилу на предњем седишту - између 20.000 и 40.000 динара, плус пет 
до седам казнених поена. Уколико се дете млађе од 12 година превози 
на месту које није предвиђено за седење - минимум 15 дана затвора или 
новчани износ од 100.000 до 120.000 динара. Поражавајућа статистика 
69 одсто родитеља у аутомобилу има дечје ауто-седиште, 90 одсто ро-

дитеља не користи седиште правилно, 60 одсто деце која смртно страдају 
у саобраћајним несрећама погинуло је зато што родитељи нису на од-
говарајући начин употребили појас и седишта за децу. Ове недеље по-
лиција ће посебно контролисати превоз деце и везивање појасева. ПС 
Младеновац се активно укључила у контролу превоза мале деце у ауто 
седиштима. По речима полицијских службеника, резултати су више него 
поражавајући. 
Жељко Мутавџић 
 

Уручени уговори о суфинансирању  
мера енергетске ефикасности 

Председник Градске општине Младеновац, Владан Глишић, уручио 
је уговоре грађанима који су остварили право на бесповратна 
средства за спровођење мера енергетске санације породичних 
кућа и станова у оквиру пројекта „Чиста енергија и енергетска 
ефикасност за грађане у Србији“. Ова мера укључује замену про-
зора, врата и других транспарентних елемената термичког омотача 
на кућама и становима, као и замену котлова или пећи ефикас-
нијим гасним котловима. 
„Очекујемо да ће Министарство рударства и енергетике у наредна 
два месеца расписати нови јавни позив за доделу средстава за 
финансирање Програма енергетске санације породичних кућа и 
станова, у којем ће Градска општина Младеновац поново узети 
учешће, рекао је Дарко Ћебић, члан Општинског већа. Приликом 
уручивања уговора корисницима, Глишић је истакао значај ин-
вестирања у енергетску ефикасност која има за циљ унапређење 
квалитета живота и смањење утицаја на животну средину, додавши 
да овакве мере доприносе дугорочној одрживости и економској 
уштеди за грађане. 
„Циљ нам је да у наредним годинама обезбедимо више средстава 
за овај пројекат и да на тај начин олакшамо грађанима енергетску 
санацију њихових домова и смањимо потрошњу енергије за 
грејање и хлађење домова Младеновчана“, истакао је Глишић. 
За имплементацију овог пројекта, Градска општина Младеновац 
и Министарство рударства и енергетике определили су укупно 
10 милиона динара, односно по 5 милиона динара. 

 
Велики успех „Момчиловаца”   
ОШ „Момчило Живојиновић” била је, по други пут домаћини 
Градског такмичења из другог страног језика за ученике основних 
школа са територије града Београда. Свечано отварање такми-
чарског дана улепшали су талентовани ученици, који похађају 
плесну школу „Сви на прсте”. Ученици ОШ „Момчило Живојино-
вић", ученици седмих и осмих разреда, на такмичењу из руског 
језика постигли су изванредне резултате и остварили пласман 
на Републичко такмичење. Честитке свој деци која су се такмичила, 
а посебно оној која су се пласирала на следећи, највиши ниво. 
Честитке заслужују и њихови наставници Наташа Јефтић, Жана 
Семиз, Александра Ђилас, Аријана Трајковић и Александра Ћертић. 
„Момчиловци” овим бројем пласмана на Републички ниво так-
мичења истичу не само своју школу у први план већ и важност 
учења страних језика, демонстрирајући његову моћ и лепоту. 
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Савети за пољопривреднике    

Плодоред 
 
Плодоредом и дужим периодом враћања усева на исто 
поље веће је коришћење органске материје (ђубриво, 
зеленишно ђубриво). Плодоред као основна агротех-
ничка мера обједињује све агротехничке мере ства-
рајући тако јединствен систем органске пољоприв-
реде. Без правилне примене плодореда у органској 
производњи не може се добити здрав и квалитетан 
производ, посебно у повртарској производњи. За ор-
ганско повртарство специфична је примена чистог 
повртарског плодореда са сменом три групе поврћа и 
њихових захтева за органским ђубривом. Прву групу 
повртарских култура чине врсте које долазе на прво 
место у плодореду, подносе обилно ђубрење орган-
ским ђубривима. Оријентационе количине органских 
ђубрива за ову групу биљака су  4-6 кг/м2 или 2-3 кг/м2. 
То су интензивне повртарске културе попут паприке, 
кромпира, тикве, купусњача, парадајза, краставца, ди-
ња и лубеница. Другу групу чине врсте које захтевају 
мање органских ђубрива јер она неповољно утичу на 
смањење квалитета производа. Ова група повртарских 
култура ђубре се са 1,5-2,5 кг/м2 компоста. Ове врсте 
повртарских култура могу се сејати после претходно 
поменутих интензивних култура органским ђубриви-
ма, која ће продужно деловати на ову групу повртар-
ских култура. У ову групу спадају шаргарепа, цвекла, 
спанаћ, ротква, келераба и све врсте лукова. На трећем 
месту су легуминозе на чијем корену се развијају квр-
жице са бактеријама које фиксирају азот из ваздуха и 

тако обогаћују земљиште овим елементом. Оне се гаје 
после врста из друге групе и не ђубре се органским 
ђубривом. Ово је група биљака попут пасуља, бораније, 
грашка, сочива, боба… Гајењем ових култура, ове биљ-
не врсте у великој мери поправљају физичке и хе-
мијске особине земљишта због чега су неопходна ка-
рика у систему плодореда. Ван плодореда гаје се више-
годишње повртарске врсте аспарагус, рабарбара. При 
упостављању тропољног плодореда треба водити рачу-
на о предкултури. Укључивање зеленишног угара или 
крмних врста могуће је у комбинацији ратарско-повр-
тарском плодореду. Најбоље је у циљу поправке фи-
зичких и хемијских особина земљишта укључити неку 
житарицу, којом би се биолошким путем веома ефи-
касно водила борба против корова. 
 
Мастер органске производње Марија Младеновић,  
ПССС Београд 

Савети за власнике мачака 

Да ли је мачка скотна?  
Већ после треће недеље од парења може-
мо приметити незнатно увећање стомака 
мачке када и њене брадавице постаjу ис-
пупчениjе и црвениjе. То би могао да буде 
први али не и потпуно поуздани знак да 
ћемо у кући ускоро имати слатке принове. 
Вероватно сте приметили да и ваша мачка 
има често потребу за мачором. Вуче се по 
поду, узнемирена jе, завиjа… Шта учинити 
тада? Постоjе два решења: пустити jе да се 
пари или jе одвести код ветеринара да jе 
стерилише. Али, ако она већ има слободу 
да излази напоље сама, како можемо да 
утврдиимо да ли jе маца заиста „затруд-
нела”? Мужjаци и женке полно сазреваjу 
око шестог месеца старости. То ниjе чврс-
то правило и таj период сазревања зависи 
од расе мачака, генетике, њиховог здрав-
ственог стања, исхране, услова живота... У 
просеку мачке живе од 14 до 20 година jер 
се њихов век, због квалитетниjег живота, 
посебно у градовима, данас знатно проду-
жио.  
Код скотне мачке, после треће недеље 
гравидитета, можемо да приметимо не-
знатно увећање стомака кад и њене бра-
давице постаjу испупчениjе и црвениjе. 

Оне се, међутим, знатно увећаваjу после 
пете-шесте недеље гравидитета када и 
њен стомак постаjе већи, а предео у сла-
бинском делу леђа и ребара постаjе тањи. 
Како кажу ветеринари, ултразвучно jе мо-
гуће потврдити гравидитет мачака већ од 
jеданаестог до петнаестог дана скотности, 
а таквим апаратима могу се, већ од два-
десет другог дана, видети и откуцаjи срца 
фетуса. Гравидност код маца, просечно, 
траjе од 63 до 65 дана. У неким случаjеви-
ма, она може траjати само 59 али и до 72 
дана и то не треба сматрати ненормалном 
поjавом. Ни побачаj ниjе необична поjава 
код мачака. Он се може догодити због 
хормоналних проблема, неправилог раз-
воjа плодова, разних инфекциjа, физичких 
повреда, траума... У таквим ситуациjама 

мачку треба одвести код ветерината да би 
се, евентуално, установио и прави разлог 
побачаjа. Ипак, у већини случаjева, вођене 
исконским нагоном продужења врсте, 
мачке се, без већих проблема, саме коте и 
доносе на свет младе. Већина њих су и 
веома брижне маjке. Време одбиjања ма-
чића од сисе одређуjе сама маjка. То се 
догађа обично око четврте недеље њихове 
старости. Али, то можемо урадити и ми та-
ко што ћемо мачиће сваког дана, на крат-
ко, одваjати од маjке, у неки посебан про-
стор, и понудити им кашасту и благо за-
греjану храну коjа се прави од потопљених 
гранула за мачиће у посебну замену за 
маjчино млеко или у оно без лактозе. Када 
млади напуне пет недеља старости кашу 
можемо заменити навлаженим гранула-
ма за младе маце, а за недељу-две оне би 
требало већ да jеду чврсту храну. Потпуно 
одвикавање од маjчиног млека, неопход-
на социjализациjа и привикавање мачића 
на нову средину и власнике требало би да 
завршимо до краjа десете недеље њиховог 
живота. Наравно, наћи нови дом за мачи-
ће, поготову ако их jе много, ниjе ни мало 
лак задатак. Али, о том проблему - другом 
приликом. 
  
Душан Мариновић,  www.natura.rs 
фото: Горан Ђаковић 
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Кажем ја себи... 
Неувредити, 
државу уредити /2    
Нервира се председник Вучић,када гра-
ђани за неку аномалију кажу, е, ово не-
ма нигде у свету. Нервирам се и ја када 
морам то да кажем, скоро сваки дан. 
Можда нисам у праву, вероватно је тако 
и у осталим, бившим, социјалистичким 
државама, које сада изгледају као да је 
кроз њих протутњао торнадо. Ако је за 
утеху Вучићу иста је ситуација у окруже-
њу, само, ми некако предњачимо. То 
нам је у крви, да будемо први. Ето, на 
пример, градимо „Национални стадион“ 
у Београду. Можда је то добро. Изгледа 
да ови што зврје празни, по Београду 
нису национални, јер је наша предсто-
ница, боравиште више нација. Углав-
ном, утакмице се играју на празним 
стадионима. Оно мало публике, чине 
љубитењи илити чланови клуба, који, 
размажени и са бесплатним картама, 
знају и да направе џумбус за памћење.  
Сећате се, 11. априла 2023. навијачи, а ја 
бих рекао, хулигани, Партизана, преки-
нули утакмицу ,Чукарички-Партизан. До 
сада „Маракану” су могли да напуне, 
само дерби Звезда - Партизан, Цеца 
Ражњатовић и Тито на пријему штафете. 
Са новим стадионом, макар и празним, 
направићемо отклон од Брозовог вре-
мена и његове штафете за коју су, многи 
сматрали, да је чин идоло поклонства. 
Можда је тако у нечијим главама. Међу-
тим, морам да вас потсетим, штафету је 
измислио краљ Александар, а не Тито. 
Можда ћемо ми на, новом стадиону, 
поново увести нашу штафету, ко то зна? 
За то време, градње споменика за буду-
ћа времена, трећина Београда нема ка-
нализацију!? Па шта? И да смо изгра-
дили канализацију, ко то види под 
земљом?  
 

* * * 
Растрчала се Ана Брнабић по Србији. 
Полаже камене темељце или отвара, 
некакве, научно-технолошке паркове!? 
Ако настави истим темпом, имаћемо и 
свакој месној заједници, бар по један. 
То нема нигде у свету, кажем ја себи, 
када ме други не слушају. Имамо наше 
научно-технолошке паркове, а ништа 
сами не производимо? Да ли је неко 
видео да се у земљи Србији, производи 
бар лопата или будак? (Наравно, ја сам 
видео, али чим произведеш будак он се 
пресели у скупштину). Који је учинак и 
ко их плаћа у овим „парковима“ шира 
јавност не зна? Битно је да се ми, ба-

вимо науком и истраживањем, ја бих 
рекао, како рупу на саксији да претво-
римо у електронски облик. Да сам неко 
а нисам, таквим „истраживачима“ дао 
бих и конкретне задатке ако већ троше 
конкретне паре. Изволите, нађите реше-
ње, како поред пруге Београд-Ниш, да 
се посече трње и од њега направи енер-
гија или исплатива сировина за неки 
будући производ. Овако ми личи на ону 
народну: „Трла баба лан да јој прође 
дан“. 

* * * 
Изградила  Србија пре рата, а наставила, 
још већим темпом, после рата, разне 
своје зграде. У сеоским срединама, ни-
цали некакви домови културе у времену 
социјализма. Била је парола.- Културу 
приближити радничкој класи и сељаци-
ма. Градило се ударнички, добровољ-
ним радом. После неког времена, све се 
напустило. Швеђани нас копирали и са-
да у сваком њиховом месту, функцио-
нишу установе са културним садржа-
јима. Нама остале зграде који зјапе 
празне у фази пропадања. Кажу да је 
град Београд, све овакве објекте, ук-
њижио на себе!? По садашњој ситуацији, 
изгледа, да Београд и не зна шта све 
поседује. Ако је супротно, нека ми неко 
каже које у нашој општини управник 
ових зграда, када је то законом регули-
сано? Коме да се обратим и кажем му да 
је у згради, бивше општине у Шепшину, 
вода из олука усмерена у темељ? Ко ће 
мотичицом да исправи стање? Само то-
лико. 

* * * 
Више пута сам писао о јавним чесмама 
и појиштима, зшто је то важно? Некада 
су ови извори, бисери природе, били 
једини снабдевачи становника, пијаћом 
водом. Сада нису јер смо изградили, 
какве-такве водоводе. Изворе смо за-
пустили, а није требало и то је врло оп-
асно, са аспекта опстанка у ратним ус-
ловима. Видели сте, рат у Украјини траје 
и велика је вероватноћа да се прелије и 
на Европу. Ако би се десило да у таквом 
сукобу неко неутралише Ђердап и тер-
моелектрану у Обреновцу, остали би без 
струје и где да пијемо воду, јер су сви 
наши бунари, у Младеновцу на елек-
тричним пумпама? Нека ми то неко об-
јасни?  
Хоћете још примера за оно чувено: То 
нема нигде у свету, само код нас? Могу 
да вам наведем још података што ћу 
учинити, касније, јер немам простора у 
овом броју, кажем ја себи када ме нико 
не слуша.  
 
Драгослав Жика Обрадовић

Корисни „зимски 
витамини”   
Током зиме није само важно шта стављамо на 
своје тело, како се облачимо, већ и шта уноси-
мо у њега. „Зимски витамини” су групација 
храњивих материја које су нам најпотреније 
током периода зиме како би заштитили тело 
од бројних бактерија. Витамин Е: Иако је не-
достатак витамина Е реткост, он је витална 
компонента нашег здравља - посебно здравља 
коже. Зимско време може да проузрокује да 
наша кожа постане љускава, сува и да сврби, 
али лосиони обогаћени витамином Е могу да 
помогну кожи да задржи воду, одржавајући је 
меком и отпорном. Такође се показало да сма-
њује упалу, црвенило и боре. Дакле, иако није 
суплемент у традиционалном смислу, допуна 
нашој рутини неге коже са неким витамином 
Е има своје предности.  
Витамин Б: Kао што постоји категорија „су-
перхране” тако се и витамини Б групе сврста-
вају у „супервитамине”. Наиме, витамини Б 
одржавају здравље ћелија и енергију. Постоје 
различите врсте витамина Б који имају бројне 
предности. Б-12 помаже у регулацији нашег 
нервног система, а Б-6 олакшава телу да пре-
твори храну у енергију. Б-1 и Б-2 такође пре-
тварају оно што једемо у енергију, али такође 
имају неуролошке предности и подржавају 
правилан вид. У хладнијим месецима, Б-12 је 
најкориснији јер може да побољша наше рас-
положење и подигне енергију. Зимску дозу 
витамина Б групе можемо да добијемо из це-
лих житарица, црвеног меса, махунарки и 
лиснатог зеленег поврћа.  
Пробиотици: Пробиотици су микроорганиз-
ми односно добре бактерије, које побољша-
вају цревну флору, а тиме и јачају одбрамбени 
механизам тела. Нарочито их је корисно узи-
мати током зиме, у периоду када владају пре-
хладе. Можете их уносити исхраном. Садрже 
их претежно ферментисане намирнице, по-
пут киселог купуса, темпеха и мисо пасте од 
које се прави мисо супа. Такође их можете 
унети суплементима у праху, капсулама или 
течној форми. 
Омега 3 масне киселине: Омега 3 масне кисе-
лине су веома важне за одржавање сваке ће-
лије у телу здравом, јер чине спољну мембра-
ну ћелије. Помажу ублажавању упала и сма-
њењу ризика за развој разних болести. У мозгу 
их има у великој концентрацији, те су пресуд-
не за добро памћење. Недостатак ових есен-
цијалних масних киселина може проузроко-
вати умор, слабо памћење, суву кожу, проме-
не расположења, депресију и лошу циркула-
цију.  
Цинк: Цинк регулише рад штитне жлезде и 
веома често се користи у превенцији прехлада 
и разних хроничних вирусних и бакте-
ријских инфекција. Обнавља ткива, те поспе-
шује зарастање рана. Будући да регенерише 
ћелије, посебно је учинковит у лечењу акут-
них иритација коже. Препоручена дневна до-
за цинка за мушкарце износи 11 мг, а за жене 
8 мг. а има га у пилећем месу, говедини, пасу-
љу, спанаћу и разним житарицама. 
 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Фудбал, Београдска зона  
Пораз на старту другог дела првенства  
ОФК Будућност – ОФК Младеновац 2:0  
Стадион Колубаре. Гледалаца: 100. Судија: Јован Стокић (Београд). Стр-
елци: Ђурђевић у 42. и Лукић у 66. минуту. Жути картони: Ђорђевић, 
Ђурђевић, Радовановић (Будућност), Стевановић, Ивановић,  М. Јан-
ковић, Матејић (ОФК Младеновац). 
ОФК БУДУЋНОСТ: Тешић, Марјановоћ, Ђорђевић, Павловић, Николић, 
Дамјановић (од 46. Јанковић) , Марковић (од 73. Милинковић), Лукић, 
Ђурђевић (од 90.Ратковић), Радовановић (од 81. Шакић), Солдатовић. 
ОФК МЛАДЕНОВАЦ: Ђорђевић, Стевановић, Иванковић (од 75. Миле-
тић), Рајковић, Планић, Максимовски (од 75. Макић) , М. Јанковић (од 
69. соколовић), С. Јанковић (д 46. Јовановић) , Стојановић, Булат (од 69. 
Ђорђевић), Матејић. 
Младеновчани су доживели и други првенствени пораз у низу. Тим са 
Селтерса је поклекао и у дуелу са другим лазаревачким представником 
у Зонској лиги Београда. После Шушњара 1977 нову тројку на бодовном 
конту уписала је и Будућност из Дудовице која је заслужено тријум-
фовала у сусрету одиграном под светлошћу рефлектора на стадиону 
Колубаре. Парирао је Младеновац  све до 42. минута кад је Радовановић 
одлично продро по левој страни, ушао у шеснаестерац и као на тацни 
послужио Ђурђевића којем није било тешко да из непосредне близине 
савлада голмана Ђорђевића. 
Наставак сусрета донео је агресивнију игру Младеновчана, постали су 
дитректнији и покушали да запрете голу Тешића, али недостајала је 
смиреност и конкретност за разлику изабраника тренера Грчића који 
су предност дуплирали у 66. минуту након једанаестерца који је у пого-
дак претворио Лукић. Најстрожој казни је претходио старт Стевановића 
који је уклизао противничком играчу након акције која је изведена уз 
леву аут линију, брза размена паса и спорија реакција дефанзиваца ти-
ма са Селтерса кажњена је поготком којим је постављен и коначан 
резултат. После два пораза време је да се упали упозоравајућа лампица 
изнад Селтерс пољане јер сваки наредни сусрет могао би бити од 
изузетне важности у борби за опстанак јер ће лигу услед скраћења на 
крају сезоне можда напустити и осам екипа. 
У наредном, 18.колу ОФК Младеновац дочекује Зуце док првопласирана 
Будућност гостује борчанском БСК-у. 
 Драган Николић Гула 
 
Прва београдска лига, група Ц 
Велика Крсна - Мали Пожаревац  3:0 (1:0)  
Терен у Великој Крсни. Гледалаца: 150. Стрелци: Пантић у 15. (пенал), 
Митровић у 61. и Петровић у 83. минуту. Жути картони: М.Ђорђевић (Ве-
лика Крсна), Ђ.Јовичић, Стијеља (Мали Пожаревац). Црвени картони: 
Крстић у у 62. и Маринковић у 80. минуту. Судија: Михаило Симић (Бе-
оград).  
ВЕЛИКА КРСНА: Марковић, Новаковић, Миладиновић,  Ристић, Пан-
тић, Гајић (Младен Миливојевић), Митровић, Ђ.Ђорђевић,  М.Ђорђевић 
(Р.Кузмић), Петровић, Арсић (Милан Миливојевић). 
МАЛИ ПОЖАРЕВАЦ: Југовић, Ф.Живановић, Б.Јовичић, Томовић, У.Жи-
вановић (Пантић), Г.Кретић (С.Кретић), Вучковић (Новаковић), Ђ.Јови-
чић (В.Петровић), Стијеља, Крстић, Маринковић (М.Петровић). 
Играч утакмице: Пантић (Велика Крсна) 
Победом над индиспонираним фудбалерима Малог Пожаревца, Велика 
Крсна се учврстила на трећој позицији иза Винче и Врчина. Клуб из 
„долине шешира” дошао је у вођство већ у 15 минуту када је интернацио-
налац Милан Ђорђевић непрописно заустављен пред голом Југовића. 
Сигуран извођач најстроже казне био је искусни Марко Пантић. После 
сат игре, домаћин је дуплирао вођство. Арсић је упутио центаршут, 
лопту је прихватио Митровић и проследио је у мрежу. Коначан резултат 
поставио је Никола Петровић на крају меча после соло продора. 
Гости су утакмицу завршили са деветорицом играча. У 62. минуту Крс-
тићу је показан црвени картон, због напада на главног судију, док је 
Маринковић искључен када је вршенаа измена играча због вређања 
делиоца правде. 
М. Б. В.  

Омладинац (Р) - Пударци  1:3  (0:2)  
Терен у Рајковцу. Гледалаца: 100.  Стрелци: Ристић у 82. (пенал) за Омла-
динац (Р), а Петровић у 17. и 56. и Ђ.Јовановић у 41. минуту за Пударце. 
Жути картони: Андрејевић, Јовић (Омладинац), Мијаиловић (Пударци). 
Судија: Филип Војиновић (Сопот). 
ОМЛАДИНАЦ (Р): Бабић (Милошевић), Миленковић, Матић, Ђукић, 
Чокић, Васојевић (Стојановић), Андрејевић (Лазић), Р.Арсић, Јовић 
(Б.Арсић), Ристић, Хајдуквељковић.  
ПУДАРЦИ: Михаиловић, А.Маринковић, Љ.Маринковић, Ераковић, 
Николић, Томовић, Недељковић, Кривокапић (Радосављевић), Благоје-
вић, Петровић, Мијаиловић, Ђ.Јовановић  (Томовић).  
Играч утакмице: Петровић (Пударци) 
У првом пролећном првенственом колу Рајковчани нису могли да се 
одупру квалитетнијим и уигранијим фудбалерима гостију. Већ у 17. ми-
нуту Ђ.Јовановић је упутио центаршут са леве стране, лопту је прихватио 
Петровић и затресао мрежу Бабића. Четири  минута пре одласка на од-
мор Пударчани су дуплирали предност из сличне акције. 
У 56. минуту најбољи појединац на терену Петровић искористио је неси-
гурност одбране екипе тренера Хајдуквељковића и шутем из близине 
допринео високом вођству свог тима. Рајковчани су успели да среде ре-
дове и да заиграју офанзивно. Почасни погодак постигли су уочи краја 
меча. Пошто је Стојановић срушен пред голом Михаиловића, сигурни 
судија Војиновић се није двоумио и досудио је најстрожу казну. Сигуран 
егзекутор једанаестерца био је нападач Ристић. 
 М. Б. Влајић 
 Рабровац - ФСУ Заклопача 2:1 (1:1)  
Играно у Рабровцу. Гледалаца: -. Судије: Бакић, Татомировић и Мари-
чић. Стрелци: Јанковић у 29. и Ћосић у 84. минуту (Рабровац), а Сапун-
џић у 36. (једанаестерац) за Заклопачу. Жути картони: Јанковић и Ан-
дрић (Рабровац) и Зафировски (Заклопача). 
РАБРОВАЦ: Јаковљевић, Савић, Глишић, Вујић, Арсић, Јанковић Л, 
Андић, Ћосић, Јанковић П, Пршић, Павковић. Играли су и Ристић, Арсић 
Д. и Ненадовић. 
ФСУ ЗАКЛОПАЧА: Стојановић, Петровић, Ђаковић, Смиљкић, Зафиров-
ски, Ђурђевић, Радивојевић П, Сапунџић, Ђорђевић, Михајиловић, Ра-
дивојевић Б. Играли су и Стојановић, Поповић, Петровић и Митровић.  
Велика Крсна је и даље међу три пропласиране екипе са 26 бодова и 
одличним рзултатом од 8 победа, две нерешене утакмице и два пораза. 
Шумадија 1962 је шеста, има 19 бодова, али и утакмицу мање. Рабровац 
је на седмом месту са 16 бодова и делује да је у сигурној зони, јер има 4 
бода више од Малог Пожаревца који је осми. Омладинац из Рајковца је 
једанаести, претпоследњи, са свега 7 бодова, а Пударци му „беже” само 
два бода. 
Шумадија 1962 била је слободна у овом колу. У 15. колу које ће бити 
одиграно у недељу, 17. марта састају се: Омладинац - ОФК Младост, Ду-
навац - Шумадија 1962, Мали Пожаревац - Рабровац, Пударци - Хајдук, 
Врчин - Винча, а слободни су Велика Крсна и ФСУ Заклопача. 
 
Пријатељска утакмица 
ОФК Студент - Иванча  3:2  (2:1)  
Терен Радничког. Гледалаца: 30. Стрелци: Мијатовић два и Безмаревић 
за ОФК Студент, а Матејић и Милошевић за Иванчу. Судија: Павловић 
(Младеновац). 
ОФК СТУДЕНТ: Спасић, М.Вукмировић, Н.Вукмировић, Илић, Бељуљи, 
Јовић, Урошевић, Милошевић, Мијатовић, Лекић, Ћирић.  
ИВАНЧА (Велика Иванча): Тановић, Мијаиловић, Марковић, Докић, 
Милојевић, Милошевић, Тошић, Стевановић, Богдановић, Николић, 
Живковић. Играли су и Матејић, Дачић и Арсић. 
„Академичари” су силовито кренули против другопласираног тима 
Општинске лиге и повели са два гола разлике. На крају првог полувре-
мена Иванчани су искористили грешку противничког голмана и смањи-
ли резултат. У наставку борбене утакмице гости су заиграли агресивно 
и голом Милошевића поравнали резултат. На сцену је ступио најбољи 
стрелац ОФК Студента Александар Мијатовић и својим другим погот-
ком донео победу тиму без резервних играча. 
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Одбојка - Прва лига Србије 
 Железничар - Младеновац 3:1  
Одбојкаши  Младеновца, слободно се може рећи, налазе се у стрмо-
главом паду ка дну табеле и испадању из Прве лиге Србије. После 
осамнаест одиграних кола имају само 17 бодова и у конкуренцији 12 
екипа, тренутно су десети са 17 бодова, и поражавајућим билансом од 
само 5 победа и 13 пораза.  
Против Железничара у Београду освојили су само један сет и то је било 
све. Изједначили су на 1:1, али у трећем и четвртом поражени са 25:18 и 
25:20 и враћају се у Младеновац са горким укусом пораза. 
У суботу, 16. марта на свом терену у Спортском центру, од 19 сати 
дочекују екипу Смедерево Царина и то је, вероватно, последњи воз коју 
могу да ухвате у бегству од испадања. Посебна прича је што утакмице 
одбојкаша гледа несхватљиво мали број гледалаца, иако су по рангу 
такмичења, најбољи младеновачки клуб. Надамо се да ће успети да 
избегну најгоре. Први потез у том правцу морали би да начине већ сутра. 
Држимо им палчеве! 
 
Рвање 

Првенство Београда у Младеновцу  

У организацији рвачког клуба „Геџа”, рвачког савеза Београда и рвачког 
савеза Србије у Младеновцу је одржано првенство Београда за узраст 
пионира узраста до 11 и 15 година и јуниора узраста до 20 године. Наш  
клуб наступио је са 19 такмичара и освојио 15 медаља: 5 златних, 6 
сребрних и 4 бронзане. На турниру је учествовало 108 такмичара из 12 
клубова. Kод пионира у11 екипа „Геџе” освојила је друго место, у узрасту 
у15 треће место, док су девојцице биле друге иза екипе „Црвене звезде” 
Kод јуниора Младеновчани деле треће место са екипом београдског 
„Партизана”, док су девојке у20 освојиле друго место.  
Прва места освојили су у11 Данило Питулић, у15 Зоран Јанковић, а код 
девојака Kристина Трифуновић. У узрасту у20 први је Илија Антић, а 
код девојака Мина Николић. Сребрне медаље су освојили Василије 
Ћирковић и Јаков Радојевић, у 15 Магдалена Антонијевић, Маја Милић, 
код јуниора Ђорђе Матовић и Мина Николић. Трећа места освојили су 
код јуниора Војин Анђелковић, Огњен Величковић, Стефан Kнежевић и 
Виктор Рабреновић. Екипу је водио тренер Сретеновић. 

 
 

Младеновачко 
резултатско саплитање 
 
Да није било у Првој лиги Београда победе Велике Kрсне од 3:0 над 
тимом СУФВ Мали Пожаревац  и Рабровца који је савладао Заклопачу  
са 3:1, протекли спортски викенд могао би се окаректерисати као ап-
солутни дебакл младеновачких клубова у првенственим такмичењима. 
ОФK Младеновац је у 17. колу Београдске зоне доживео пораз од 2:0 на 

гостовању  код првопласиране Будућности из Дудовице и тако дошао у 
неогодну ситуацију јер се налази на десетом месту које због скраћења 
лиге након краја такмичарске сезоне  представља зону испадања. Број 
клубова који ће испасти зависи и од завршног пласмана београдских 
представника у савезном рангу такмичења. 
Младеновчани су у серији од три пораза јер су и у последњем јесењем 
колу остали „кратких рукава” на Лиону (пораз од Хајдука 1:2) тако да је 
свака наредна утакмица од изузетне важности не би ли се сачувао 
зонашки статус. У 18. колу на Селтерс стижу Зуце 2019 које се налазе на 
осмом месту са два бода више од ОФK Младеновца тако да би свак други 
исход изузев победе донео још више главобоља онима којима је 
најстарији младеновачки лигаш на срцу. 
Kад је реч о пораженим клубовима са територије младеновачке оп-
штине, њихову бројку употпунио је је и овосезонски новајлија у Првој 
београдској лиги, рајковачки Омладинац који је на свом терену савла-
дан од Пудараца са 3:1. У протеклом колу била је слободна јагњилска 
Шумадија 1962. 
Да је у сениорском погону одбојкашког клуба Младеновац „догорело” 
потврђује тринаести овосезонски пораз. Младеновац је у 18. колу Прве 
лиге Србије само на моменте био равноправан противник београдском 
Железничару јер је домаћин славио након победе од 3:1 (25:18, 21:25, 
25:18 и 25.20). Нови пораз донео је трећу промену на тренерској клупи 
од почетка такмичарске сезоне. Након прекида сарадње са Горуновићем 
који је селектирао екипу и Шаренца који је покушао да психолошки 
пробуди тим и унесе победнички менталитет, након прошлонедељног 
губитка бодова на ужарену клупу враћа се Радослав Стојић који је у 
досадашњем току сезоне имао улогу клупског оперативаца. До краја 
првенства остала су још четири кола и Младеновац се налази на рубу 
провалије јер ће из лиге испасти два последњепласирана тима. Младе-
новчани у конкуренцији дванаест тимова заузимају десето место са три 
бода више у односу на „фењераше” Топличанин и Kлек Србија Шуме. 
Бодове спаса покушаће да освоје у суботу 16.марта кад ће угостити ше-
стопласирано Смедерево Царину. 
Наставили су са поразима и кошаркаши Младеновца који тренутно бију 
битке за бодове у плеј-ауту 1 МРЛ –Центар. Млади младеновачки тим 
поражен је на паркету младеновачког Спортског Центра резултатом 66: 
73 од водеће Визуре. Младеновац је тренутно међу осам тимова до-
игравања на четвртом месту са скором 3/6 и наредног викенда гостује 
последњепласираном обреновачком Радничком . 
Рукометаши Младеновца уместо за викенд првенствени меч Прве 
београдске лиге одиграће у четвртак увече кад  у оквиру 11.кола гостују  
у Лазаревцу. РK Младеновац у конкуренцији девет клубова заузима 
четврто место и рекло би се да представља стабилног лигаша у овом 
степену такмичења. Оно што би могло да се окарактерише општим 
утиском кад је реч о младеновачким екипним спортовима, то је да влада 
незаинтересованост, број посетилаца је на историјском минимуму, а 
квалитет на ниском нивоу. 
У Србији влада и велика неуједначеност финансирања клубова од 
стране локалних самоуправа, тако да је недавно спортски директор 
крагујевачког Радничког 1923 у изјави за „Спортски Журнал” истакао 
да фудбалски клуб из срца Шумадије општина помаже са 100 милиона 
динара, а да је неопходан износ за такмичење око 220 милиона динара. 
Примера ради Општина Ивањица је прошле године суперлигашу Јавору 
уплатила нешто више од 6 милона динара тако да се клуб финансира 
уз помоћ спонзора, продаје играча и телевизијских права. 
Младеновац је тренутно ту где јесте на маргинама српских спортских 
дешавања са  резултатским финансијским и инфраструктурним пробле-
мима. Људски је надати се младеновачком спортском бољем сутра. 
Драган Николић Гула 
 

Кошаркашке табле на поклон 
основној школи „Коста Ђукић“  
Градска општина Младеновац и Спортски савез Младеновца у сарадњи 
са Кошаркашким клубом „Кени 55-81“, уручили су Основној школи 
„Коста Ђукић“ лопте и нове кошаркашке табле са обручима. Ова до-
нација има за циљ да унапреди спортску инфраструктуру у школи и 
омогући ученицима да се активније баве кошарком, једним од најпо-
пуларнијих спортова међу младима. Осим што ће олакшати одржавање 
часова физичког васпитања, нова опрема ће допринети и спортском 
развоју деце, стимулишући их да воде активан и здрав начин живота. 
М. Г.



15. МАРТ 2023.   /   9

младеновачки ГЛАС

Ратко МИЛОШЕВИЋ (1914), Кораћица  
Ко покуша да бежи, 
биће убијен 
 
Рођен је 16. октобра 1914. године у Кораћици, где му је 
отац Вељко био прота. У првом разреду га је учила Еуфи-
мија Фенка Ђурђевић, у другом Милева Ивановић. Учи-
тељ у трећем разреду био му је Радосав Ђурић, а у четвр-
том Аксентије Ивановић. Завршио је Трећу мушку гимна-
зију, на Цветном тргу у Београду. Правни факултет је упи-
сао 1933. године. По успешном завршетку студија био је 
у војсци 1937. и 1938. године. Интендант у Београду и у 
Сарајеву. Чекао је запослење две године. Засновао је рад-
ни однос у мају 1940. године у Окружном суду у Књажев-
цу, да би прешао у суд у Сопоту. 
Нашао сам се на војној вежби 1. априла 1941. године у 
Обилићу на Косову. Са мном у интендантури налазио се 
Милутин Лута Милошевић из Кораћице. После седам-ос-
ам дана имали смо разне вести. Немци иду из Крагујевца, 
ми кренемо ка Чачку. Биће отпор Немцима у Босни. 
У краткотрајном Априлском рату 1941. године врховни 
командант Југословенске војске био је млади краљ Петар 
Други Карађорђевић, а његов помоћник стари војвода Пе-
тар Бојовић. Штаб Врховне команде чинили су армијски 
генерал Душан Симовић, начелник штаба и председник 
владе, дивизијски генерал Милутин П. Николић, помоћ-
ник начелника штаба, дивизијски генерал Радивоје Јан-
ковић, начелник оперативног одељења, генералштабни 
бригадни генерал Боривоје Јоксимовић, начелник оба-
вештајног одељења, пешадијски бригадни генерал Свети-
слав Савић, начелник ађутантског одељења, дивизијски 
генерал Душан Божић, командант артиљерије и судски 
генерал Боривоје Срећковић, начелник судског одељења. 
Окачимо се у фургоне и кренемо за Краљево. У Крушевцу, 
на мосту, у селу Јасика, заробљени смо. Немци су нам 
узели пушке и ломили их о бетонски знак. Грејали смо се 
крај ватре од кундака. Били смо у кругу на једној ливади 
крај пута. Окружили су нас конопцем, ко покуша да бежи, 
биће убијен. Преноћили смо ту стојећи. Сутрадан смо пре-
бачени у Крушевац, где су нам дали много слан пасуљ, а 
воду нисмо могли да добијемо. Онда смо у фургонима во-
зом кренули за Бугарску. Ишли смо и пешице. 
Приликом преговора о примирју између представника 
немачке Друге армије и Врховне команде Југословенске 
војске, одржаних у Београду, 16. априла 1941. године, ди-
визијски генерал Данило Калафатовић је молио да се ак-
тивни официри и подофицири не третирају као ратни за-
робљеници и да се војници не одводе у заробљеништво, 
да би се могли укључити у привреду. Генерал пуковник 
барон фон Вајкс, командант немачке Друге армије, узвра-

тио је да према одредбама примирја целокупне југосло-
венске оружане снаге се одводе у заробљеништво. 
Бугари су хтели да отму шињеле нашим официрима. У 
Драгоману смо преноћили. Опет нема воде. Бугари: „Бр-
атко, не смемо од Германи". Из Бугарске, преко понтон-
ског моста, ушли смо у Румунију, у Олтеницу. Ту су биле 
бараке у изградњи. Близу је Дунав, утрина, подводно. Из 
једне бараке су испразнили коње и ту нас сместили. 
Продужили смо возом даље. Зауставили смо се у месту 
Равникулвалчеа на Ђурђевдан. Ту су нас Румуни нахра-
нили. Немци нису дозволили да нам Румуни дају печење. 
Била је одлична проја са сиром. Баш су нас дивно доче-
кали. Говорили смо: „Морам да учим румунски”. Ту смо 
чули да је Рудолф Хес побегао. Преко Мађарске и Аустрије 
стигли смо у логор код Нирнберга, где смо остали до маја 
1943. године. Добили смо вашке. 
Логор је био велики, састављен од блокова, ограђен жи-
цом. Налазио сам се у осмом блоку, било нас је око осам 
хиљада. Руси су били мало даље. Имао сам чин потпо-
ручника. У мом логору Офлаг 13 налазили су се официри. 
Са мном су били: Радоје Михајловић из Велике Иванче 
(наставник), Радован Урошевић из Младеновца (банкар-
ски службеник), генерал Чеда Дуњић из Мале Врбице и 
његов брат Ђорђе Дуњић, пуковник, затим професори из 
гимназије: Никола Завишић (логика, психологија), Рајица 
Маринковић (математика, физика) и Марко Дамњановић 
(француски језик). 
 

(наставак на страни 10)
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(наставак са стране 9)  
Време је брзо пролазило јер је било доста предавања из разних 
области. За музику је био задужен Ђорђе Караклајић из Ужица. 
Професор Миливоје Марковић је држао предавања из области гра-
ђанског права. Поред џез оркестра, било је и глумаца. Нису нас пу-
штали из логора. Дуго смо чекали од породице да нам се јаве.Тек 
1942. године смо успоставили контакт. Од куће смо добијали пакете, 
Црвени крст је такође нешто слао. 
У лето 1943. године пребаце нас у Хамелбург, док су неки отишли у 
Оснабрик. Било је десетак барака. Овде су били Стеван Јаковљевић, 
Милан Бартош и Милан Богдановић, који је једном недељно држао 
преглед штампе. Добијали смо немачке новине. Добро смо разумели 
Гебелса у „Дас рајху”. На крају је просто кукао. Молио је Енглезе да 
им приђу, да иду у борбу против Руса. Касније је почео да меље руски 
ваљак. 
У логору је храна била врло лоша. Недић нам је послао за Божић па-
суљ и пекмез од шљива. Пасуљ смо скували са кромпиром. Обично 
нам је сервирана кувана репа. Кад је бакалар, онда је сос густ и то је 
добро.Ујутру смо добијали чај и мало нечег сухомеснатог. А сир је 
имао гадан мирис. Био сам расположен и веровао сам у повратак. 
После неколико месеци у мој логор је дошао мој рођени брат Бра-
нислав. Стигао је из логора из Либека и са њим је било много лакше. 
Године 1944. пребачен сам у кажњенички логор Баркенбриге, према 
Пољској, област Померанија. Ту смо чак играли фудбал. Предавања 
су одржали мој професор са Правног факултета Милан Бартош и 
књижевник Стеван Јаковљевић. Пошто су се Руси приближили са 
војском, пребацили су нас на холандску границу. Село се звало Ал-
ексисдорф. Ту смо ужасно гладовали. Наступила је офанзива запад-
них савезника, па су нас пребацили у централну Немачку, у Хај-
денау. 
Појавио се један амерички мајор. После је нестао. Ми смо остали, а 
Немци су побегли са осматрачнице. Плашили су се да их не на-
паднемо. Онда је почело бомбардоваање. Сви су побегли у ровове, 
остао сам у кревету. Имао сам нешто мало хране и то сам појео. Ако 
погинем, да будем сит. Један Француз је заборавио сат, па га је узео 
мој брат Бана. 
Чекали смо на транспорт. Било је доста топло. Појавили су ми се 
пликови на ногама. Остављен сам код немачког лекара, па сам 
пребачен запрежним колима. Од Хајденауа смо кренули возом за 
Југославију. У Београд сам стигао у другој половини 1945. године. 
Био сам код сестара, па смо дошли сви у Кораћицу. Стигао сам кући 

заједно са братом Баном, од кога сам 1943. године сазнао да нам је 
отац умро 1941. године. Брата Драгољуба су стрељали Немци у Ма-
лом Пожаревцу. 
Ратко, звани Рајица, после рата је радио на откупу пшенице у Мла-
деновцу. Потом је био тужилац и судија у Војном суду у Београду. 
Кад сам га посетио у октобру 2003. године имао је 89 година. На-
лазио се у викендици родног села у друштву сина Вељка. Отмен и 
свежег памћења, имао је врло леп физички изглед. Имао сам при-
лику да га сретнем и у септембру 2005. године када ми је поклонио 
слику из заробљеничког логора на којој се, поред њега, налазе и 
његов рођени брат Бана и брат од тетке Негован.   

У следећем броју: Бранислав Ђорђевић (1915), Велика Крсна 

Мокри смо спавали дупке 
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У логору: Ратко Милошевић (први с лева) са рођеним 
братом Браниславом (у средини) и братом од тетке 

Негованом Николићем из Велике Иванче
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ кућу са гаражом, киоском, за-
себним смештајем за 5 особа, на 3 ара ограђе-
ног дворишта у „Тозином воћу” за 500 евра. 
Евентуално младом, запосленом брачном пару 
договор само за кућу и гаражу.        063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ стан у Михајла Миловановића 72 
54кв полунамештен, 4 спрат нема лифт, нова 
градња грејање на гас.         060/595-06-17 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ двособан, намештен стан бли-
зу института за експерименталну Фонетику и 
патологију говора „Логопед” Београд.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ станове за раднике и мање породи-
це, самце и самице. Ул. Славка Манојловића 68.  

064/142-94-98 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје у „Тозином воћу”.  

063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора 
на више локација у Младеновцу.    063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, улица 
Краља Петра Првог.            063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ стан 72м2 (80м2) дуплекс, у Мла-
деновцу, центар, цена 72.000€. Може замена за 
мањи.        064/25-322-60 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан 83м2, четворособан, у 
Младеновцу, насеље „25. мај”, четврти спрат. 
Укњижен. Цена 700 евра/м2.        065/807-94-01 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м2, ужи центар 
Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, но-
вија градња, гас, паркинг.                065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ стан 52м2, други спрат. Улица Кра-
ља Петра Првог.                                 064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ гарсоњеру 25м2 у ул. Краљице Ма-
рије, има подрум. Може и замена по договору. 

011/8237-750 
 
ПРОДАЈЕМ стан од 51м2, ул. Вука Караџића 
48/2, приземље.                                  064/208-10-94 

 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
ПРОДАЈЕМ породичну кућу на одличној лока-
цији у Младеновцу ул. В. Kараџића укупне 
површине 214м2 (корисне 190), ушушкана и 
склоњена од буке са прелепим малим  двориш-
тем (2 ара). Kућа је квалитетно грађена, потпу-
но изолована „сендвич зидом”, са етажним гре-
јањем на гас, укњижена. Од куће је могуће на-
правити три стамбене јединице. Kућа је тре-
нутно вртића. Цена: 750евра /м2. Услужни кон-
такт: 064/258-40-47, Вибер: 063/366-676 
 
ПРОДАЈЕМ кућу 60м2 са 22 ара, помоћном згр-
адом и гаражому Кусатку, 13км од Младеновца. 

065/840-5-240 

ПРОДАЈЕМ кућу 170м2 у Младеновцу, повише 
комуналног, са плацом око 5,3 ара. Приземље и 
спрат као две одвојене јединице, или мењам за 
стан новије градње уз доплату, а може и инвес-
тициона градња, уз договор. 

061/181-5213, 067/703-5598 
 
ПРОДАЈЕМ - ИЗДАЈЕМ усељиву кућу-викенди-
цу 60м2 са недовршеним поткровљем и тера-
сом 10х4 на плацу од 27 ари са два помоћна 
објекта са доста воћа у пуном роду. Ковачевац 
код доње школе           062/299-703, 011/8231-537 
 
ПРОДАЈЕМ две куће: 1 км од Младеновца: 
100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 ара плаца. 
Комплетна инфраструктура. У близини школа, 
обданиште. Може замена за стан у Београду 
или Младеновцу, уз доплату.         063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Рајковцу 85м2 са предсоб-
љем 90м2, монофазна струја, интернет, 6 ари 
плаца, 4,5 км. од Младеновца. 061/204-03-62 
 
ПРОДАЈЕМ спрат куће у Баташеву, трособан 
стан 75м2. Све одвојено, посебан улаз и пола 
дворишта. Струја, вода, канализација. 

063/710-23-83   
 ПЛАЦЕВИ 

 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, б.1583., 
раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска ста-
ница. Грађевинска зона, може парцелизација. 

064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, во-
да, канализација, струја. Дозвољена градња. 
Ул. 11. новембра у Младеновцу. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 40 ари у Рајковцу, близу 
градског гробља. Власник 1/1. Договор. 

064/1241-584 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони. У бли-
зини прикључак за воду, струју и гас. Поред пу-
та са тврдом подлогим. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу. 

061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ парцелу број 3216, 0,41 ха грађе-
винско земљиште, дозвољена градња испод 
земље 6 а изнад 4 спрата. Трофазна струја, ка-
нализација, градска вода. Цена 2500 € по ару. 
Младеновац, ул Бранислава Петронијевића. 

060/53-00-517 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај,  
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућницом, 
помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-
фон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посбна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас...             065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици- Петкајски крај, 5 
км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 го-
дина, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап 
систем са природним падом.          065/8222-605 

 
ПРОДАЈЕМ плац од 30 ари на Космају, Оглав-
ци. Асфалт поред плаца, струја. 

065/8222-605 

 П О С А О 
 
ПОТРЕБАН сарадник на раду око смештаја. 

063/310-205 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА са искуством од 17 година у 
гледању старих лица. Договор. Искључиво 
Младеновац.                                         060/37-23-334 
 
ПОТРЕБНА спремачица.                     063/310-205 
 

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ дрва за шпорет, 3,5 метра, исечена. 
Цена врло повољна. 061/264-88-48 
 
ПРОДАЈЕМ бицикл за градску вожњу, увоз из 
Швајцарске. Са 8 брзина, у добром стању.  

064/167-10-34 (после 14 ч.) 
 
ПРОДАЈЕМ нов детектор за тражење метала и 
злата. Цена: 600 евра. 061/264-88-48 
 
ПРОДАЈЕМ чекићар, трофазни мотор, покретну 
климу, норвешке радијаторе, фрижидер, замр-
зивач-вертикални и комплет мангало.  

062/411-652 
 
ПРОДАЈЕМ пса расе „Пулин”.   

063/19-15-018 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за балирање сламе, сена и 
шаше, руски трактор ТЕ-35.  

063/8417-017, 064/90-30-114 
  
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и домаћу 
ракију од шљиве, комову и од кајсије.  

064/263-03-48 
 

КУПОН бр. 507 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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